

进村入户送温暖 访贫问苦慰民心

——市领导节前看望慰问城乡群众

(上接第一版)

在孤儿刘迎春兄弟俩家中，杨正超嘘寒问暖，亲切地询问他们的生活和学习情况，并嘱咐西华县负责同志多关心他们的生活学习，及时了解和解决他们的困难。

在省劳动模范孔德广家中，杨正超握着孔德广的手，亲切地说：“您给党和人民工作了一辈子了，我们代表党委、政府来看望您，给您拜个早年，祝您身体健康，全家幸福。”

因病致贫是许多困难家庭返贫的原因之一。在困难职工于芳、邵江涛、杨淑贤家中，杨正超鼓励他们要树立信心，勇敢面对生活，并嘱咐西华县负责同志要创造良好的环境、和谐的社会环境，积极寻找合适的岗位，帮助他们解决生活中实际的困难，努力减轻他们的生活负担。

在河南远大锅炉生产车间里，杨正超向厂负责人详细询问企业生产经营情况。杨正超鼓励企业积极谋划、研发创新、开拓市场。杨正超说，企业的第一目标就是产生效益，要走好管理、研发、销售三部曲。企业有钱了，职工才有钱花。

在聂堆敬老院，老人们穿着干净的衣服，沐浴着温暖的阳光，有的下棋，有的聊天。杨正超亲切地与老人们交谈，并叮嘱敬老院的工作人员，一定要照顾好老人的生活，让老人们有一个幸福快乐的晚年，过一个祥和愉快的春节。

2月11日，市人大常委会主任李洪民，市委常委、统战部长方婷，副市长张广东带领市直有关部门负责人，深入沈丘县慰问下岗职工、困难户和敬老院老人，给他们送去党和政府的关心和温暖。

李洪民一行首先来到下岗职工夏留英家中。夏留英一家4口，本人残疾，家属失业且患病，两个孩子均在外打工，生活十分困难。李洪民亲切询问他的生活和身体状况，为他送去慰问品和慰问金，对他说：“快过年了，我们来看望你，希望你们过一个欢乐祥和的春节。”在下岗职工冯新家，得知他身体有病、两个儿子都在上大学、仅靠妻子打零工维持生活时，李洪民、方婷鼓励他和家人要树立生活的信心和勇气，相信有党和政府的关心和帮助，生活一定会好起来的。

随后，李洪民一行走访慰问了困难群众牛富彬和牛李氏。牛富彬老两口年老体弱，还要抚养孙子。今年82岁的牛李氏独自一人居住，生活颇为艰辛。李洪民为他们送去慰问金，拉着老人的手嘘寒问暖。接过慰问金，老人们感动不已：“这些年多亏了党和政府的关心和照顾。”李洪民希望老人保重身体，并叮嘱随行的沈丘县有关工作人员对这类困难家庭要加大帮扶力度，落实基本生活保障，努力为他们排忧解难，把温暖送到他们心坎上。

市中心医院多措并举应对春节就诊高峰

本报讯 为贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，深入开展党的群众路线教育实践活动，市中心医院认真学习习近平总书记系列重要讲话精神，深入实施周口崛起方略，坚持稳中求进、改革创新、转中向好、稳中有为的工作基调，主动适应经济发展新常态，针对春节前后可能出现的就诊高峰，未雨绸缪，多措并举，确保患者及时有序就诊。

该院要求，在就诊高峰时段，病房医生要听从门诊部派遣，随时支援门诊；各服务窗口全部开放，工作人员弹性排班，提前上岗；加大导诊、分诊力度，抽调行政人员充实到一线，合理引导患者就诊，科学分流就诊患者；提升网络助医功能，添置自助办诊疗“一卡通”和自助打印设备16台，减少病人缴费、排队取结果等环节；门诊就医、检查、治疗、取药、结算等各环节实行互联互通，并利用电子屏滚动播出温馨提示等服务，让患者合理选择就诊路径；制订应急预案，高峰期每天都有院领导亲临门诊部，针对患者骤增、诊疗滞留等问题，随时执行预案，果断处置，加快诊疗程序流转。

(师建华)

2月10日上午，对于沈丘县洪山乡洪山村的村民来说是个喜庆的日子。这天一大早，市教育局局领导张学成带领局机关人员带着3000余册、食用油、大米、面粉、咸鸭蛋、猪肉等慰问品赶赴该村慰问贫困群众。

“感谢党和政府，感谢市教育局领导！”当张学成将慰问品送到洪山村孙老汉手中时，孙老汉感激得说不出话来。

沈丘县洪山乡洪山村是市教育局定点帮扶村。去年以来，该局先后6

市领导节前看望慰问城乡群众

需要。

李明方在访贫问寒中指出，春节将至，各级党委、政府要俯下身子倾听群众呼声，关心百姓疾苦，认真落实各项扶持政策，扎实实地为群众办实事、解难题，进一步关心、关注困难群众的生产生活，千方百计帮助困难群众排忧解难，把党的各项惠民政策落到实处，解决他们的困难和问题，帮助他们渡过难关，确保人民群众共享改革发展带来的实惠，确保广大群众欢度佳节。

2月11日上午，市市委常委、常务副市长刘保仓，市人大常委会副主任时兴功，到淮阳看望慰问敬老院老人、困难群众、困难企业职工和劳模。

刘保仓一行首先来到淮阳县社会福利中心，给这里的100多名老人送去了慰问品和慰问金，并给他们拜年。刘保仓在详细了解福利中心的建设和运行情况后，要求淮阳县民政局负责人搞好福利中心绿化工作，美化中心院区环境；按照园林式风格，进一步提升院区设计和建设，做到建筑错落有致、曲径通幽、环境优美；要扩大规模，探索开展社会化养老，进一步提高集中供养率，让老人们在此安享晚年。

在困难群众卢中祥、卢正俊家中，刘保仓、时兴功详细询问他们的身体、家庭、生活及经济来源等情况，鼓励他们要乐观生活，并为他们送上节日的祝福和慰问金、慰问品。刘保仓还要求当地乡村干部要想方设法帮助这些困难群众解决一些生活中的困难和问题，给予他们更多的关心和照顾，让他们感受到党和政府以及社会的温暖。

刘保仓还看望慰问了全国劳模苏荣芝，希望苏荣芝保重身体，平时多宣传劳模精神，让劳模精神在周口永远传承下去。

2月11日上午，市委常委、宣传部长陈锋，副市长刘占方，市政协副主席程维明在市总工会、民政局、人社局等单位有关人员的陪同下到扶沟县走访慰问困难群众、劳模、敬老院和企业，为他们送去慰问金和慰问品，并送去了党和政府对他们的关怀和新春祝福。

当日，陈锋、刘占方、程维明一行带着慰问品首先来到练寺镇敬老院，仔细询问老人们的生活情况，向敬老院的工作人员表示感谢，并祝愿老人们春节愉快，身体健康。

在省级劳模何书堂家，陈锋、刘占方、程维明一行为他送去慰问金，并向他致以节日的祝福。陈锋说，各级各部门都要把劳模的事放在心上，关心好、照顾好劳模的生活，落实好各项政策，

在全社会大力弘扬劳模精神。

在扶沟县棉麻公司，陈锋向企业职工表达了党和政府的关怀并致以新春祝福，叮嘱企业负责人要尽力安置好困难职工的生活，给予他们更多的关心和帮助，让他们过一个温暖祥和的春节。

随后，陈锋、刘占方、程维明一行又先后慰问了2户困难群众、1户困难劳模和2户困难职工。

2月11日上午，市委常委、副市长刘国连，正市长级干部李绍彬，市政协副主席杨珺在相关单位负责同志的陪同下，带着慰问金和慰问品到川汇区、东新区、港区慰问困难劳模、困难群众和敬老院老人。

孙大义是周口四五六酒厂的退休人员，1989年获省劳模称号，患有高血压、冠心病等疾病。刘国连、李绍彬、杨珺一行来到川汇区困难劳模孙大义家中，仔细了解他的身体、生活情况，向他致以新年的祝福，并送上慰问金和慰问品。

刘国连、李绍彬、杨珺一行来到川汇区邵寨敬老院，对热情出迎的老人们说：“过节了，我们代表市委、市人大、市政府、市政协来看望你们，希望你们生活好、身体好，快快乐乐过个新年！”说话间，刘国连把慰问金递到该院负责人手中，并叮嘱他要照顾好老人，把他们的生活安排好，让他们老有所养、老有所依。走进老人的房间，与老人亲切交谈，察看床上被子厚薄状况，并要求该院负责人一定要把老人的取暖问题解决好。

随后，刘国连、李绍彬、杨珺又带着慰问金和慰问品慰问东新区许湾乡敬老院、大张行政村困难群众张立新，及港区李埠口乡苑寨敬老院、敬庄困难户苑本新。

2月11日上午，副市长刘政、市政协副主席刘振亚带队赴经济开发区走访慰问企业、敬老院和基层困难群众，把党和政府的关怀和温暖送到群众心坎上。

刘政一行来到斯美特方便面有限公司、周口老磨坊食品有限公司，详细了解公司的生产经营现状、职工收入状况和下一步发展规划，鼓励企业创新思路，开发新产品，拓宽新领域，延伸产业链条，提升核心竞争力。

在开发区敬老院，刘政、刘振亚亲切地与老人们交谈，详细询问他们的生活情况，并为他们送去了慰问金和米、面、油、肉、棉被、棉帽等生活必需品。

刘政一行还深入毛楼居委会居民许军、许性真家中，为他们送去了慰问金和米、面、油等生活用品。走访慰问中，刘政强调，要时刻把困难群众的冷暖挂在心上，要带着深厚的感情做好帮扶工作，健全长效帮扶机制，让困难群众早日脱贫致富。

(记者 李凤霞 李莉 刘琰 王艳 吴继峰 普淑娟 宋娜 张艳丽 宋馨 刘彦章)



节前送温暖，真情暖人心。2月10日上午，周口报业昌建地产有限公司总经理王甲寅一行代表公司全体员工，为淮阳县王店乡贫困户送去了慰问金、大米、食用油等物资，帮助他们过一个欢乐、祥和的新春佳节。“企业的发展离不开社会各界的支持，今后公司还会一如既往地回馈社会、奉献爱心作为公司发展的一部分。”王甲寅说。

(记者 沈湛 摄)

市教育局真情帮扶暖民心

记者 王柯 通讯员 丁奎

次来到该村进行帮扶慰问，慰问特困教师、特岗教师及其他家庭困难群众80余户，共计发放慰问金6万余元，并向该村小学捐赠电热水壶100套、书籍6000余册，帮助组建了村小学图书室。在帮扶过程中，充分利用自身优

势，先后投资335.28万元，建设教师周转房50套，为学校补充9名特岗教师，为洪山一中、洪山二中捐建了篮球场、乒乓球台，并捐赠了篮球、排球、乒乓球拍、羽毛球拍、跳绳等文体用品，用于帮助孩子们开展体育活动和满足学校日常教学。

刘占方为教育系统上廉政党课

本报讯 (记者 宋馨 通讯员 万志强) 2月11日下午，副市长刘占方以“清风周口·廉洁双节”为主题，给市教育局100多名党员干部上了一堂廉政党课。

刘占方指出，思想上树立坚定信念筑牢防腐底线。要保持坚定的政治信仰和崇高追求，对岗位负责，对人民负责，时刻绷紧作风建设这根弦。工作中把握纪律原则抓好权力风险点。要定期组织廉政建设专题学习，做到以教育为先，以预防为主；要加强基建项目的监管，拿出切实可行的措施加以解决。

洁；要进一步坚持和完善“校财局管”制度，切实规范教育经费管理，最大限度地提高教育经费的使用效益。管理上履行“一岗双责”带头作表率。市教育局和各县市区教体局党组书记在工作中要带头遵守党纪国法，带头执行关于廉洁自律的各项规定，必须对本部门的党风廉政建设负起领导责任；班子成员要认真落实“一岗双责”，对在职教师有偿家教、违规办班补课、个别教师收受红包礼金，少数在职教师推销教辅资料、从中谋利等群众反映强烈的师德师风问题，拿出切实可行的措施加以解决。

市委宣传部“三下乡”服务基层群众

本报讯 2月10日上午，郸城县巴集乡喻庄和刘庄行政村村室大院里人头攒动，一派热闹景象，由市委宣传部牵头，市文联、文广新局、农业局、卫生局、新华书店等单位参加的文化、科技、卫生“三下乡”活动正在这里举行，为当地群众送书、送医、送春联、送服务。数百名村民兴致勃勃地赶来参加，连称这种送上门来的服务贴心实惠、真心实在。

“今年我准备培育食用菌，正发愁没有技术，市委宣传部一下子为我们送来了这么多的资料，对我们来说中大用了，一会儿我要选两本好好地学习。”村民王之良从人群中挤出来，怀里紧紧抱着一摞种植养殖和普法宣传书籍。市委宣传部组织的此次“三下乡”活动，共向群众赠送了1400多本科技、卫生、法律等方面的书籍。

“笙歌辞旧岁，羊酒庆新春”、“骏马四蹄击鼓，羚羊双角开春”……市书法家协

(本报记者)

2014年市财政预算执行审计工作成效显著

本报讯 2014年，市审计局认真履行职责，护航经济社会发展，努力对公共资源、国有资产、国有资源实行审计全覆盖，以预算执行为主线，以政府性资金为主要内容，以财政专项资金为重点，加强对财政资金分配、使用和管理情况的监督，强化预算约束，深化审计内容，反映本级预算资金分配、预算执行、预算调整和财政改革进程中的突出问题，保障财政资金依法有效使用，审计工作报告及审计整改结果报告受到市人大的高度评价和肯定。同时，在预

算执行审计中关注财政存量资金，拓展预算执行审计资金覆盖面，关注“三公”经费情况，提升预算执行审计的影响，注重从体制、机制、制度层面分析原因，提出改进建议，维护公共财政安全。

通过审计，查出违规和管理不规范金额13.82亿元，应上缴财政资金1158万元，应归还原渠道资金285万元，应调账处理资金5556万元，增收节支730万元，挽回经济损失1270万元，提出审计建议44条。

(魏伟)

政府牵线

企业唱戏

“金沙回沙”接老乡回家

本报讯 (记者 李瑞才) 在外务工的周口籍老乡有福了，为了缓解运力紧张、交通不便、天气恶劣等因素对他们回乡造成的不便，由市文明办牵头，贵州金沙回沙酒业集团、贵州省妇联“唱戏”，周口报业集团协办的“金沙回沙，接老乡回家过年”的大型公益活动于昨日正式拉开帷幕。经过紧锣密鼓地筹备，从2月9日起至2月18日，在我国长三角、珠三角地区将陆续组织200名周口籍农民工于春节前免费搭载豪华大巴回家过年。

昨日下午4时30分，记者在宁洛高速路口北融辉城小区大门前看到，多辆豪华旅游大巴满载着第一批100余名周口籍农民工，他们回家与久别的亲人团聚，在一张张归家心切的脸上，看到他们洋溢着幸福的笑容。在江苏省常州市打工的西华籍农民工刘高山兴奋地对记者说：“我已经在常州打工14年了，每逢年关车票紧俏，都是拎着大包小包的行李选择挤车或者拼车回家。没想到今年俺们能搭上免费车，他们还亲自上门来接，还免费供餐，周到的服务让人打心底感激，太感谢政府和企业了，没有他们的特别关爱，我不可能赶上今天的小年夜饭……”

(记者 李凤霞 李莉 刘琰 王艳 吴继峰 普淑娟 宋娜 张艳丽 宋馨 刘彦章)

据介绍，当天早上9时，在江苏省常州市首批报名的100多名周口籍老乡排着整齐的队伍，有序地登上大巴，经过七八个小时的路程后，于下午全部抵达周口。由于害怕长途跋涉有些老乡出现晕车或其他意外情况，活动组织方金沙回沙酒业集团还专门配备了医护人员和安保人员，全程预防和保护归途的安全。另外，金沙回沙酒业集团还为这些乘车返乡的老乡们免费提供沿途餐饮，除当天首批抵达的100多名周口农民工外，2月14日还将有第二批抵

据了解，本次活动由周口市文明办、贵州金沙回沙酒业集团、贵州省妇联联合发起，周口报业集团协办。该酒业集团的负责人在采访中表示，本次“金沙回沙，接老乡回家过年”的大型公益活动，“金沙回沙”耗费了大量人力、物力，派出工作人员500余名，活动总耗资将达到600万元，其中80万元由贵州省妇女儿童发展基金会管理的“金沙鲲鹏基金”支付，其余费用由金沙回沙酒业集团另行出资。“组建这支爱心车队，是向社会传递正能量，履行社会责任，为广大在归家途中的河南老乡送上寒冬中的一把爱心火炬。”

(记者 李凤霞 李莉 刘琰 王艳 吴继峰 普淑娟 宋娜 张艳丽 宋馨 刘彦章)

新春送温暖

记者 卢好亮

民生最关切

通讯员 张立

2月9日，虽然是寒冬腊月，但阳光明媚，春意融融。春节将至，为了让困难家庭和群体过一个温暖祥和的春节，郸城县委书记刘广明轻车简从，来到钱店镇胡楼、杨寨行政村，慰问困难群众，看望敬老院老人，送去温暖和祝福。

刘广明来到胡楼行政村，看望他一直牵挂的86岁老人胡朱氏，给老人带来了面粉、大米、食用油等生活用品。

“没有刘书记，就没有我们现在这个完整的家。”胡朱氏的大儿子握住刘广明的手，眼含热泪。看到自己的救命恩人来了，胡朱氏更是心情激动。

前年春天，刘广明在下基层走访中了解到，胡朱生病卧床，3个儿子在外打工抽不出时间照顾老人，老人几次产生轻生念头。刘广明在详细了解情况后，

打电话给胡朱氏的儿子，讲孝道、拉家常，做通了他们的工作，解开了老人心中的疙瘩，并和胡朱氏一家结下了情缘，每逢节日都来看望老人。临别时，刘广明嘱咐老人的儿子，一定要把老人照顾好，多抽时间陪陪老人，让老人安享晚年。

“你能把老母亲照顾得这么好，真是个孝子。”在残疾人胡东军家，得知胡东军还有一个91岁高龄的老母亲时，刘广明拉着他的手语重心长地说，以后有困难要及时向村里和镇里的干部反映，也可以直接给我打电话，我们一定会尽力帮助你解决困难。

随后，刘广明又慰问了巴志英、张西安、王素英、胡兴亮等几家贫困户和镇敬老院的老人，给他们送去了礼品和慰问金。